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Abstract 

Lucrarea descrie importanța Registrului electoral și a celui privind secțiile 
de votare din țară dar și rolul pe care îl are Autoritatea Electorală 
Permanentă în organizarea și desfășurarea alegerilor alături de alte 
instituții implicate cum ar fi: Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul 
Afacerilor Externe, Institutul Național de Statistică, prefecturile și primăriile. 
Autoritatea Electorală Permanentă este instituţia administrativă autonomă 
fundamentală a statului român care urmăreşte organizarea şi desfăşurarea 
operaţiunilor electorale, în scopul asigurării condiţiilor corespunzătoare 
de exercitare a drepturilor electorale, a egalităţii de şanse în competiţia 
politică, a transparenţei în finanţarea activităţii partidelor politice şi a 
campaniilor electorale. Autoritatea Electorală Permanentă are misiunea 
de a asigura organizarea şi desfăşurarea alegerilor şi a referendumurilor, 
precum şi finanţarea partidelor politice, cu respectarea Constituţiei, a legii 
şi a standardelor internaţionale în materie. În prezent, organizarea şi 
funcționarea Autorității Electorale Permanente (AEP) este reglementată 
prin  Legea nr. 208/2015 privind alegerea Senatului şi a Camerei 
Deputaţilor, precum şi pentru organizarea şi funcţionarea Autorității 
Electorale Permanente, cu modificările și completările ulterioare1, precum 
și în Regulamentul de organizare şi funcţionare a Autorității Electorale 
Permanente, aprobat prin Hotărârea Birourilor permanente ale Camerei 
Deputaților și Senatului nr. 4/2016. AEP exercită printre alte atribuţii 
principale prevăzute de art.  103 din Legea nr. 208/2015 și pe cele 
referitoare la monitorizarea securității secţiilor de votare, a buletinelor de 
vot şi a celorlalte documente şi materiale specifice perioadei electorale; 
monitorizarea întocmirii și tipăririi listelor electorale permanente; 
monitorizarea și controlul actualizării Registrului electoral;  administrarea 
Registrului electoral şi a Registrului secţiilor de votare. Registrul electoral 
este un sistem informatic naţional de înregistrare şi actualizare a datelor 
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de identificare ale cetăţenilor români cu drept de vot şi a informaţiilor 
privind arondarea acestora la secţiile de votare, administrat de 
Autoritatea Electorală Permanentă. Datele şi informaţiile conţinute în 
Registrul electoral sunt destinate exclusiv proceselor electorale. Este 
structurat pe judeţe, municipii, oraşe, comune, pentru cetăţenii români cu 
domiciliul sau reşedinţa în ţară, iar pentru cei cu domiciliul sau reşedinţa 
în străinătate, pe state şi localităţi. Fiecare alegător figurează în Registrul 
electoral o singură dată, fiind arondat la o singură secţie de votare. 
Registrul secțiilor de votare din țară reprezintă o bază de date 
centralizată privind delimitarea, numerotarea, sediile și dotarea secțiilor 
de votare. Delimitarea secţiilor de votare din ţară şi stabilirea sediilor 
acestora se actualizează de către primari, prin dispoziţie, numai cu avizul 
conform al Autorităţii Electorale Permanente. 

Cuvinte cheie: Registrul electoral, registrul secțiilor de votare din țară, alegeri, 
alegător, Autoritatea Electorală Permanentă. 

1. Rolul Autorității Electorale Permanente în organizarea și desfășurarea 
alegerilor la nivel național 

În vederea bunei organizări şi desfăşurări a alegerilor, Autoritatea Electorală 
Permanentă acționează conform atribuţiilor legale în materie electorală în vederea: 

 adoptării cadrului normativ secundar (Guvernul României reglementează, 
prin hotărâri, la propunerea sau în urma consultării Autorității Electorale 
Permanente, data alegerilor, programul calendaristic pentru realizarea 
acţiunilor necesare pentru desfășurarea alegerilor, bugetul şi cheltuielile 
necesare pentru pregătirea, organizarea şi desfăşurarea alegerilor, materialele 
necesare votării, măsurile pentru buna organizare şi desfăşurare a alegerilor), 

 asigurării condiţiilor logistice necesare desfăşurării procesului electoral, 
 asigurării unei evidenţe corecte a alegătorilor prin intermediul Registrului 

electoral, 
 instruirii oficialilor electorali, 
 respectării de către competitorii electorali a reglementărilor privind finanţarea 

campaniei electorale,  
 educării şi informării alegătorilor,  
 acordării sprijinului de specialitate celorlalte instituţii şi organisme implicate în 

organizarea procesului electoral. 
În cursul perioadei electorale, Autoritatea Electorală Permanentă participă 

prin reprezentanţii săi, la activitatea birourilor electorale și anume preşedintele şi 
cei doi vicepreşedinţi ai Autorității Electorale Permanente sunt membri ai Biroului 
Electoral Central. De asemenea, birourile electorale judeţene, birourile electorale ale 
sectoarelor municipiului Bucureşti şi biroul electoral pentru secţiile de votare din 
străinătate au în componenţă şi câte un reprezentant al Autorității Electorale 
Permanente. Totodată, Autoritatea Electorală Permanentă asigură alături de alte 
instituţii, personalul tehnic de specialitate care sprijină activitatea birourilor electorale 
judeţene, birourilor electorale ale sectoarelor municipiului Bucureşti, biroului 
electoral pentru secţiile de votare din străinătate şi a Biroului Electoral Central. 
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Autoritatea Electorală Permanentă, prin intermediul structurilor teritoriale 
organizează la nivel național, împreună cu instituțiile prefectului, instruirea 
primarilor și a secretarilor unităților administrativ-teritoriale cu privire la sarcinile 
care le revin în vederea organizării și desfășurării în bune condiții a alegerilor. 

Principalele aspecte care constituie obiectul acțiunilor de îndrumare sunt: 
 actele normative care stabilesc cadrul juridic necesar pentru organizarea și 
desfășurarea alegerilor; 

 măsurile tehnice pe care primarii au atribuția să le aducă la îndeplinire 
pentru desfășurarea procesului electoral; 

 listele electorale și Registrul electoral; 
 activitatea birourilor electorale; 
 Sistemul Informatic de Monitorizare a Prezenței la Vot și de Prevenire a 

Votului Ilegal (SIMPV); 
 modificarea delimitării secțiilor de votare și/sau a sediilor acestora, potrivit 
dispozițiilor legale; 

 reguli privind stabilirea locurilor speciale pentru afișajul electoral. 
De asemenea, se au în vedere realizarea acțiunilor prevăzute în Programul 

calendaristic pentru realizarea activităților referitoare la organizarea și desfășurarea 
alegerilor, respectarea termenelor prevăzute în cadrul acestuia, acordându-se 
îndrumare privind desemnarea președinților și locțiitorilor birourilor electorale de 
circumscripție, obținerea avizelor favorabile privind modificarea sediilor secțiilor de 
votare ori delimitarea secțiilor de votare, rolul operatorilor de calculator și 
implementarea SIMPV, desemnarea președinților și locțiitorilor birourilor electorale 
ale secțiilor de votare. 

Totodată, pe parcursul perioadei electorale, personalul structurilor teritoriale 
ale Autorității Electorale Permanente oferă informații persoanelor și instituțiilor 
interesate cu privire la recentele modificări legislative în materie electorală cu 
privire la: 

 modelul listei susținătorilor precum și numărul necesar de susținători 
pentru depunerea candidaturilor; 

 documentele necesare depunerii candidaturilor și termenele pentru depunere, 
contestare; 

 înregistrarea mandatarilor financiari; 
 modalitatea de desemnare a informaticienilor în cadrul birourilor electorale de 

circumscripție; 
 înscrierea, selecția, instruirea și desemnarea experților electorali; 
 înscrierea, selecția, instruirea și desemnarea operatorilor de calculator; 
 Registrul electoral (înscriere și modalități de actualizare); 
 actele necesare pentru exercitarea dreptului de vot; 
 atribuirea mandatelor pentru primar și consilieri; 
 completarea birourilor electorale de circumscripție cu membrii partidelor 

politice. 
Având în vedere complexitatea atribuţiilor sale, Autoritatea Electorală 

Permanentă și-a consolidat capacitatea sa instituţională, prin constituirea birourilor 
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sale judeţene, astfel încât la alegerile pentru Preşedintele României a fost posibilă 
delegarea a câte unui reprezentant al Autorității Electorale Permanente în cadrul 
fiecăruia dintre cele 41 de birouri electorale judeţene, cele 6 birouri electorale ale 
sectoarelor municipiului Bucureşti şi în cadrul biroului electoral pentru secţiile de 
votare din străinătate. 

Autoritatea asigură, împreună cu prefecţii, instruirea preşedinţilor birourilor 
electorale ale secţiilor de votare şi a locţiitorilor acestora; desemnează prin tragere 
la sorți președinții și locțiitorii din cadrul Corpului experților electorali pentru 
birourile electorale ale secțiilor de votare; comunică Biroului Electoral Central numărul 
alegătorilor cu domiciliul în România înscrişi în Registrul electoral, în termen de 10 
zile de la data intrării în vigoare a hotărârii Guvernului privind stabilirea datei 
alegerilor; eliberează, pentru organizațiile neguvernamentale și pentru instituțiile 
mass-media din România care doresc să aibă observatori interni la alegeri, adeverințe 
privind îndeplinirea condițiilor legale; acreditează observatorii externi şi reprezentanţii 
externi ai mass-media, la propunerea Ministerului Afacerilor Externe, pentru toate 
birourile electorale; asigură arhivarea electronică a copiilor de pe listele electorale 
permanente, a listelor suplimentare utilizate în cadrul secţiilor de votare, 
achiziţionează aplicaţiile şi/sau serviciile informatice utilizate de Biroul Electoral 
Central pentru centralizarea rezultatelor votării la alegeri; asigură arhivarea 
electronică a documentelor primite de la Biroul Electoral Central, apoi predă spre 
topire materialele şi documentele primite de la Biroul Electoral Central operatorilor 
economici specializaţi. 

De asemenea realizează campanii de informare a alegătorilor din țară și din 
străinătate la fiecare alegere desfășurată la nivel național. 

Spre exemplu, informarea alegătorilor la alegerile prezidențiale din 2014 a 
fost diferită de cea utilizată în campaniile anterioare, întrucât s-a urmărit o 
segmentare a populației vizate de mesajele de informare, astfel încât acestea să fie 
relevante în funcție de categoria de public spre care au fost direcționate. 

Pentru realizarea acestei campanii s-au elaborat mai multe concepte, s-au 
organizat focus grupuri pentru testarea mesajelor utilizate în clipurile de mobilizare 
și cele tehnice, s-a apelat la promovarea în mediul online pe cele mai accesate site-uri 
din România și prin intermediul motoarelor de căutate, dar totodată s-a monitorizat 
cu atenție modul de diseminare și receptare a informațiilor în funcție de grupul 
țintă, mediu, număr apariții, interval orar. 

Conceptul de campanie, „Votul tău dă formă României”, a fost unul exhaustiv și 
a implicat o strategie de comunicare modernă și eficientă. Mesajele de informare 
realizate de AEP au fost ajuns la cetățeni prin intermediul: 

 stațiilor TV generaliste – 2602 apariții în intervalul orar 07-22; 
 stațiilor TV regionale – 5277 apariții în intervalul orar 07-22; 
 stațiilor radio naționale și regionale – 2212 difuzări în intervalul orar 07-22; 
 site-urilor www.kappa.ro, www.tvr.ro, www.b1.ro, www.antena3.ro, 

www.kanald.ro, www.meteo.ro, www.goldfmromania.ro, www.formula-
as.ro, www.jurnalul.ro, www.realitatea.net, www.click.ro, www.lyla.ro, 
înregistrând 3.361.159 afișări. 
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În baza parteneriatului cu Asociația Națională a Surzilor din România, Autoritatea 
Electorală Permanentă a asigurat limbajul mimico-gestual pentru toate materialele 
video de informare produse. 

Ghidul alegătorului a fost accesibil în format online pe site-ul AEP, şi pe site-ul 
Biroului Electoral Central. De asemenea, au fost tipărite broşuri de informare. 

Accesând site-u www.roaep.ro, alegătorii au putut fi la curent cu principalele 
informaţii referitoare la desfăşurarea procesului electoral, respectiv numărul 
cetăţenilor înscrişi în copiile de pe listele electorale permanente, procedura pentru 
acreditarea observatorilor electorali, etc. 

„Ghidul președinților birourilor electorale ale secțiilor de votare” este elaborat 
la fiecare alegere și constituie un instrument de lucru pentru președinții /locțiitorii 
birourilor electorale ale secțiilor de votare distribuit tuturor preşedinţilor birourilor 
electorale ale secţiilor de votare. 

Autoritatea Electorală Permanentă editează de asemenea Ghidul mandatarului 
financiar –pentru fiecare tip de alegere care este tuturor formaţiunilor politice şi 
candidaţilor independenţi, fiind postat și pe site-ul www.roaep.ro. 

AEP a realizat la fiecare alegere de la nivel  național în funcție de tipul acesteia, 
un număr mare de tipărituri – pliante, postere, ghiduri de instruire, pe care le-a 
distribuit prin intermediul structurilor sale teritoriale și ale administrației publice 
locale și le-a postat, în format electronic, pe site-ul www.roaep.ro. Astfel, au fost 
tipărite următoarele materiale informative elaborate de AEP: Ghidul alegătorului;  
Ghidul tinerilor; postere „Experți electorali și operatori de calculator”,  pliante 
„Operatorul de calculator ”; pliante „Expert electoral”; Ghidul alegătorului român din 
străinătate; Ghidul alegătorului român cu domiciliul sau reședința în țară; Pliante 
„Atribuțiile operatorului de calculator”. 

Au fost încheiate protocoale de colaborare cu instituţii mass-media, în vederea 
difuzării materialelor informative realizate de AEP și a mesajelor destinate alegătorilor. 
AEP a organizat conferințe de presă în cadrul cărora jurnaliștii au avut ocazia să 
testeze funcționarea Sistemului informatic de monitorizare a prezenței la vot și de 
prevenire a votului ilegal, precum și aplicațiile privind desemnarea, prin tragere la 
sorți computerizată, a președinților birourilor electorale ale secțiilor de votare și a 
locțiitorilor acestora, precum și a operatorilor de calculator. 

A fost utilizată comunicarea în mediul online prin  pagina de Facebook,  clipuri 
video - Clipul 1 – Expert electoral;  Clipul 2 – Operatorul de calculator; Clipul 3 – Tehnica 
votării la alegerile parlamentare din anul 2016;  Clipul 4 - Tu știi de ce e important 
să votezi la parlamentare? Acum știi! Votează!; Clipul 5 – Ghidul alegătorului.; 
Hashtag (#) #voteazalaparlamentare2016, contul Twitter a fost utilizat pentru 
susținerea unei comunicări integrate în mediul online., canal Youtube a fost folosit 
pentru postarea clipurilor de informare. 

Pe scurt, potrivit prevederilor legale, Autoritatea Electorală Permanentă 
exercită următoarele atribuții principale cu privire la organizarea și desfășurarea 
alegerilor la nivel național: 

 elaborează împreună cu Ministerul Afacerilor Interne, a proiectele de 
hotărâri ale Guvernului privind stabilirea datei alegerilor, calendarul 
acțiunilor din cuprinsul perioadei electorale și măsurile pentru buna 
organizare și desfășurare a alegerilor; 
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 monitorizează și controlează actualizarea Registrului Electoral; 
 administrează Registrului secţiilor de votare; 
 urmărește realizarea din timp a dotărilor specifice secţiilor de votare: urne 
şi cabine tipizate, ştampile, tuşiere, recipiente pentru transportul buletinelor 
de vot şi altele asemenea; 

 desemnează preşedinţii birourilor electorale ale secţiilor de votare şi a 
locțiitorii acestora; 

 asigură programele informatice utilizate la desemnarea preşedinţilor 
birourilor electorale ale secţiilor de votare şi a locțiitorilor acestora; 

 implementează şi gestionează Sistemului informatic de monitorizare a 
prezenţei la vot şi de prevenire a votului ilegal, cu sprijinul Serviciului de 
Telecomunicații Speciale; 

 desemnează operatorii de calculator ai birourilor electorale ale secţiilor de 
votare; 

 asigură aplicațiile şi serviciile informatice utilizate de Biroul Electoral Central 
pentru centralizarea rezultatelor votării și certificarea, spre neschimbare, cu 
10 zile înainte de data alegerilor, a aplicațiilor și punerea acestora la dispoziția 
partidelor politice şi organizaţiilor cetăţenilor aparţinând minorităţilor 
naţionale înscrise în competiția electorală, la cererea scrisă a acestora; 

 controlează finanțarea campaniilor electorale; 
 asigură informarea şi/sau instruirea participanţilor la procesul electoral, 
prin realizarea, distribuirea şi/sau difuzarea de publicaţii, ghiduri, broşuri, 
pliante, producţii audiovideo în materie electorală, respectiv: instruirea 
membrilor birourilor electorale; instruirea operatorilor de calculator;  
instruirea mandatarilor financiari; informarea alegătorilor. 

 sprijină activitatea birourilor și oficiilor electorale; 
 acreditează organizaţiile neguvernamentale, instituțiile mass-media şi a 

observatorii internaţionali. 

2. Registrul electoral 
Conform art. 103 alin. (1) lit. q) din Legea nr. 208/2015, cu modificările și 

completările ulterioare, AEP coordonează Sistemul Informațional Electoral Național, 
activitate care include: 

 administrarea și dezvoltarea Registrului Electoral; 
 implementarea Sistemului informatic de monitorizare a prezenţei la vot şi 

de prevenire a votului ilegal; 
 achiziționarea programelor informatice privind centralizarea rezultatelor 

alegerilor; 
 crearea programelor informatice necesare pentru constituirea bazelor de date 
electronice privind corpul experților electorali și operatorii de calculator; 

 crearea programelor pentru desemnarea computerizată a președinților 
birourilor electorale ale secțiilor de votare și a locțiitorilor lor, precum și a 
operatorilor de calculator. 
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Registrul electoral este un sistem informatic naţional de înregistrare şi 
actualizare a datelor de identificare ale cetăţenilor români cu drept de vot şi a 
informaţiilor privind arondarea acestora la secţiile de votare, administrat de 
Autoritatea Electorală Permanentă. Datele şi informaţiile conţinute în Registrul 
electoral sunt destinate exclusiv proceselor electorale. 

Este structurat pe judeţe, municipii, oraşe, comune, pentru cetăţenii români cu 
domiciliul sau reşedinţa în ţară, iar pentru cei cu domiciliul sau reşedinţa în 
străinătate, pe state şi localităţi. Fiecare alegător figurează în Registrul electoral o 
singură dată, fiind arondat la o singură secţie de votare. 

Derularea contractelor privind funcţionarea Registrului electoral 

În luna octombrie 2015 a fost semnat Acordul cadru pentru extinderea și 
mentenanța Sistemului Informatic al Registrului electoral, pentru o perioadă de 4 
ani. Scopul Acordului cadru a fot stabilirea elementelor/condițiilor esențiale care 
vor guverna contractele subsecvente ce urmează a fi semnate pe durata derulării 
acordului. În anul 2016 au fost derulate primele două contracte ale Acordului cadru. 
Astfel, în anul 2016, au fost livrate conform Contractului subsecvent de servicii nr. 1 
și nr. 2 următoarele echipamente și servicii:  

 licențe, servere, switch-uri, routere; 
 echipamente de securitate a aplicațiilor, echipament de monitorizare a 
bazelor de date, echipament dedicat pentru protecția datelor, echipamente 
de stocare date; 

 prelungirea unor garanții pentru produsele existente; 
 servicii de instalare, asistență tehnică și suport, instruire; 
 servicii de dezvoltare conținut digital, 
 evaluare și testare vulnerabilități; 
 servicii conexiune de backup pentru internet; 
 extinderea sistemului informatic al Registrului electoral în străinătate 

(Diaspora); 
 modulul de încărcare și gestionare formulare; 
 realizarea de rapoarte dinamice în cadrul modului Bl; 
 modulul de administrare secţii, modulul de generare machete de formulare 

(liste suplimentare, procese-verbale), extinderea modului de administrare 
cu noi funcţionalităţi; 

 gestionarea/alegerea oficialilor electorali (preşedinţi birourilor electorale 
ale secţiilor de votare și locțiitorii acestora); 

 cererea de vot la reşedinţă; 
 licenţe server GIS pentru serverele dedicate soluţiei GIS, licenţa desktop GIS, 
licenţa suplimentară pentru soluţia GIS, licenţe mediu de dezvoltare GIS, 
licenţa bază de date pentru aplicaţia GIS; 

 mentenanță corectivă; 
 servicii de Call Center per eveniment, servicii de asistență tehnică per 

eveniment; 
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 evaluarea lunară de vulnerabilităţi a infrastructurii externe; 
 evaluarea trimestrială de vulnerabilităţi a infrastructurii interne; 
 portal pe dispozitive mobile. 
Au fost dezvoltate următoarele funcționalități, la cerere:  
1) Procesarea cererilor pentru operatori de calculator: adăugarea/ 

modificarea/ștergerea cererilor de admitere ca operator de calculator; încărcarea 
documentelor suport (cerere, copie act de identitate). 

2) Gestionarea sesiunilor de examinare la sală: crearea și gestionarea 
Centrelor de instruire (cu informații despre centru și localitățile arondate acestuia); 
crearea și programarea sesiunilor de examinare; programarea persoanelor care au 
depus cerere de operator în cadrul sesiunii de examinare; generarea și gestionarea 
documentelor specifice sesiunilor de examinare (foaie de prezență, adeverințe); 
transmiterea de email-uri de notificare; gestionarea rezultatelor la examinări 
(punctaj, admis/respins) și a informației privind semnarea acordului (la nivel de 
persoană), încărcarea documentelor suport la nivel de sesiune (Proces verbal de 
sesiune). 

3) Gestionarea listei de operatori admiși: operațiuni de suspendare/retragere; 
operațiuni de modificare/actualizare a datelor personale; operațiuni de schimbare a 
județului și/sau a localității de opțiune; încărcarea de documente suplimentare 
justificative; marcarea informațiilor cu privire la informaticienii zonali. 

4) Implementare nomenclatoarelor: lista reprezentaților STS (cu adrese de 
email) pe fiecare județ; lista de personal AEP la nivel de județ (cu adrese de email). 

5) Rapoarte: statistici privind operatorii secțiilor de votare pe UAT (admiși, 
din care: retrași, suspendați, rămași); 

6) Repartizarea operatorilor: crearea componentei de repartizare a operatorilor 
pe secții de votare (sau rezervă) și generarea documentelor asociate (Proces verbal 
tragere la sorți); algoritm de repartizare a operatorilor pe secții de votare. 

Registrul electoral este actualizat permanent prin adăugarea alegătorilor care 
au împlinit 18 ani, a celor care au dobândit cetățenia română, precum şi a celor 
cărora le-a încetat suspendarea exercitării drepturilor electorale și prin radierea 
alegătorilor care au decedat, și-au pierdut cetățenia română, cărora le-a fost 
interzisă exercitarea drepturilor electorale sau au fost puși sub interdicție de către o 
instanță judecătorească. În funcţie de aceste operaţiuni, numărul total al alegătorilor 
se modifică permanent. 

Primarii au responsabilitatea de a opera în acest sistem informatic pentru 
înregistrarea şi actualizarea datelor de identificare ale alegătorilor şi a informaţiilor 
privind arondarea acestora la secţiile de votare, precum şi de a întocmi şi tipări 
listele electorale permanente şi copiile de pe acestea, pe baza datelor existente în 
Registrul electoral. 

În perioada electorală, principalele operaţiuni efectuate în Registrul electoral 
de către primari, prin intermediul persoanelor autorizate să opereze în acest sistem 
informatic sunt următoarele: 

 înregistrarea şi actualizarea datelor de identificare a cetăţenilor români cu 
drept de vot;  
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 realizarea comunicărilor prevăzute de lege privind datele de identificare a 
alegătorilor şi arondarea acestora la secţiile de votare;  

 arondarea cetăţenilor români cu drept de vot la secţiile de votare;  
 realizarea listelor electorale permanente;  
 realizarea comunicărilor prevăzute de lege privind actualizarea listelor 

electorale permanente; 
 radierea alegătorilor din Registrul electoral în caz de deces, pierdere a 
cetăţeniei române, interzicere a exercitării drepturilor electorale sau de 
punere sub interdicţie – activitate permanentă, efectuată în cel mult 24 de 
ore de la data luării la cunoştinţă de către primari a cazurilor ce impun 
radierea;  

 arondarea alegătorilor la secţiile de votare;  
 tipărirea listelor electorale permanente;  
 tipărirea copiilor de pe listele electorale permanente.  
Pentru realizarea operaţiunilor menționate, personalul Autorităţii Electorale 

Permanente a acordat în mod permanent sprijin de specialitate primarilor şi 
persoanelor autorizate de aceștia. 

Dezvoltarea Registrului electoral 

În paralel cu derularea operațiunilor obișnuite din Registrul electoral, AEP a 
realizat o serie de actualizări și dezvoltări de noi module în interiorul acestuia, care 
au fost puse la dispoziția utilizatorilor instituționali din cadrul primăriilor, al 
Autorității și al Ministerului Afacerilor Externe. Totodată, a fost dezvoltată interfaţa 
Registrului electoral destinată alegătorilor. 

Astfel, începând cu data de 01.04.2016, AEP a pus la dispoziția utilizatorilor 
din cadrul Ministerului Afacerilor Externe modulele de înregistrare a cererilor de 
vot din diaspora pentru alegerile parlamentare, atât pentru votul prin corespondență, 
cât și pentru înființarea secțiilor de vot la cerere. 

În perioada alegerilor parlamentare, utilizatorii din primării au avut la 
dispoziție un modul de înregistrare a cererilor de vot la reşedinţă, în conformitate cu 
prevederile art. 42 alin. (1) din Legea nr. 208/2015, cu modificările și completările 
ulterioare. 

De asemenea, utilizatorii din cadrul primăriilor au în prezent la dispoziție un 
Modul de desenare a planului secției de votare și de adăugare în schiță a dotărilor 
secției respective. 

Alegătorii au la dispoziție două module ale Registrului electoral: 
 modulul de căutare a secţiei unde votează, prin care alegătorii au putut 
verifica secția de votare la care au fost arondați în funcție de adresa de 
domiciliu. Această funcționalitate a fost îmbunătățită prin adăugarea în 
Registrul Electoral a coordonatelor GPS ale secțiilor de votare, astfel încât 
alegătorii pot vizualiza locația secției de votare și drumul până la aceasta. 
Pentru alegerile parlamentare a fost disponibilă o hartă ce conține toate 
secțiile de votare organizate pe teritoriul României, cât și în diaspora. În 
săptămâna premergătoare alegerilor locale, s-au efectuat 54.661 de căutări 
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publice în Registrul Electoral. În săptămâna premergătoare alegerilor 
parlamentare, s-au efectuat 43.806 căutări publice în Registrul electoral; 

 modulul de sesizări, care poate fi folosit pentru a transmite AEP 
neconcordanţele sesizate de aceştia în legătură cu datele personale. 

Dezvoltările din Registrul electoral pentru cetățeni cuprind și adăugarea unei 
pagini în secțiunea publică a acestuia cu toate cererile care privesc Registrul, dar și 
posibilitatea deschiderii unui cont în cadrul Registrului. În interiorul contului aceștia 
găsesc atât cererile mai sus menționate, cât și, în funcție de modalitatea de 
autentificare, datele despre ei înscrise în Registru. Dacă utilizatorul completează o 
cerere în interiorul contului, datele din aceasta vor fi disponibile, după salvare, 
destinatarilor cererii. 

Datele care se înscriu în Registrul electoral pentru alegătorul cu domiciliul în 
România sunt următoarele: 

 numele şi prenumele, precum şi numele avut înaintea căsătoriei sau a 
modificării administrative a numelui;  

 data naşterii; 
 locul naşterii; 
 codul numeric personal; 
 ţara în care îşi are reşedinţa, dacă este cazul; 
 adresa de domiciliu;  
 adresa de reşedinţă, în ţară, precum şi perioada de valabilitate a acesteia; 
 seria şi numărul actului de identitate; 
 data emiterii actului de identitate; 
 data expirării actului de identitate; 
 numărul secţiei de votare. 
În Registrul electoral se poate înscrie şi adresa de e-mail furnizată de către 

alegători. Aceste informaţii vor fi vizualizate şi utilizate exclusiv de către Autoritatea 
Electorală Permanentă. 

Radierea din oficiu a alegătorilor decedaţi cu domiciliul în România se face de 
către persoanele autorizate din unitatea administrativ-teritorială în a cărei rază 
teritorială s-a întocmit actul de deces, inclusiv pentru alegătorii care nu au domiciliul în 
unitatea administrativ-teritorială respectivă, în termen de 48 de ore de la data 
emiterii actului de deces. Radierea din oficiu a alegătorilor decedaţi cu domiciliul în 
România se poate realiza şi pe baza comunicării Autorităţii Electorale Permanente 
efectuate prin intermediul Registrului electoral. Orice persoană interesată poate 
solicita primarului unităţii administrativ-teritoriale în a cărei rază teritorială 
alegătorul decedat cu domiciliul în România a avut ultimul domiciliu radierea 
acestuia din Registrul electoral, pe baza unei cereri scrise, datate şi semnate, însoţite 
de certificatul de deces în copie, depuse personal sau prin poştă. Radierea se 
realizează în termen de cel mult 5 zile lucrătoare de la data înregistrării cererii. 

Persoanele care pierd cetăţenia română sunt radiate din Registrul electoral, 
din oficiu, de către Autoritatea Electorală Permanentă, pe baza comunicării 
Autorităţii Naţionale pentru Cetăţenie. 

Interzicerea exercitării dreptului de a alege. Alegătorii sunt radiaţi din 
Registrul electoral pe durata pedepsei, din oficiu, de persoana autorizată din 
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unitatea administrativ-teritorială de domiciliu, în termen de 24 de ore de la data 
comunicării de către instanţa judecătorească a copiei de pe dispozitivul hotărârii. 

Alegătorii sunt radiaţi din Registrul electoral din oficiu de persoana autorizată 
din unitatea administrativ-teritorială de domiciliu pe baza comunicării prin 
intermediul Registrului electoral, efectuate de către persoana autorizată din unitatea 
administrativ-teritorială unde naşterea celui pus sub interdicţie judecătorească este 
înregistrată, în termen de 24 de ore de la data comunicării de către instanţa 
judecătorească a copiei legalizate a hotărârii. 

Radierea din Registrul electoral a alegătorilor cărora li s-a interzis exercitarea 
dreptului de a alege sau care au fost puşi sub interdicţie se poate realiza de persoana 
autorizată din unitatea administrativ-teritorială de domiciliu şi pe baza comunicării 
acestor cazuri de către Autoritatea Electorală Permanentă prin intermediul 
Registrului electoral. 

La expirarea duratei pedepsei privind interzicerea exercitării dreptului de a 
alege, alegătorii sunt reînscrişi, în mod automat, în Registrul electoral. 

În Registrul electoral sunt înscriși și cetățenii români cu domiciliul sau 
reședința  în străinătate. 

Începând cu data de 1 aprilie a anului în care au loc alegeri parlamentare la 
termen și până la data expirării a 48 de ore de la data începerii perioadei electorale, 
cetățenii se pot înscrie în baza unei cereri scrise, datate și semnate, cuprinzând: 
numele, prenumele, codul numeric personal, o copie a actului de identitate şi o copie 
a documentului care dovedeşte reşedinţa, eliberat de autorităţile străine, sau a 
paşaportului, cu menţionarea statului de domiciliu, 

Cererea transmise prin poştă sau depuse la misiunea diplomatică sau oficiul 
consular. Documentele vor fi transmise Autorităţii Electorale Permanente (AEP) de 
către misiunile diplomatice sau oficiile consulare, după caz, în termen de 24 de ore 
de la primire. 

Datele care se înscriu în Registrul electoral cuprinzând cetățenii români cu 
domiciliul sau reședința în străinătate sunt următoarele: 

 pentru alegătorul român care are domiciliul în România și reședința în 
străinătate; 

 numele şi prenumele, precum şi numele avut înaintea căsătoriei sau a 
modificării administrative a numelui; 

 data naşterii; 
 locul naşterii; 
 codul numeric personal; 
 adresa de domiciliu; 
 adresa de reşedinţă; 
 seria şi numărul actului de identitate; 
 data emiterii actului de identitate; 
 data expirării actului de identitate; 
 numărul secţiei de votare. 
 pentru alegătorul român cu domiciliul în străinătate 
 numele şi prenumele, precum şi numele avut înaintea căsătoriei sau a 
modificării administrative a numelui; 
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 data naşterii; 
 locul naşterii; 
 codul numeric personal; 
 adresa de domiciliu; 
 numărul pașaportului; 
 data eliberării paşaportului; 
 data expirării paşaportului. 
 alegătorul român cu domiciliul străinătate care și-a stabilit reședința în altă 
țară decât cea de domiciliu 

 numele şi prenumele, precum şi numele avut înaintea căsătoriei sau a 
modificării administrative a numelui; 

 data naşterii; 
 locul naşterii; 
 codul numeric personal; 
 adresa de domiciliu; 
 adresa de reşedinţă; 
 seria şi numărul actului de identitate; 
 data emiterii actului de identitate; 
 data expirării actului de identitate; 
 alegătorul român care și-a stabilit domiciliul ȋn străinătate și care locuiește 
temporar ȋn România; 

 numele şi prenumele, precum şi numele avut înaintea căsătoriei sau a 
modificării administrative a numelui; 

 data naşterii; 
 locul naşterii; 
 codul numeric personal; 
 adresa de domiciliu; 
 numărul pașaportului; 
 data eliberării paşaportului; 
 data expirării paşaportului; 
 adresa de reședinţă din România; 
 seria și numărul cărţii de identitate provizorii; 
 data emiterii cărţii de identitate provizorii; 
 data expirării cărţii de identitate provizorii. 
În Registrul electoral operează personalul împuternicit de către AEP, pe baza 

datelor furnizate de alegători în documentele depuse la misiunile diplomatice sau 
oficiile consulare. Alegătorii au dreptul să verifice înscrierea în Registrul electoral. 
Întâmpinările împotriva omisiunilor, a înscrierilor greşite şi a oricăror erori din 
Registrul electoral se depun la birourile judeţene sau la filialele AEP, aceasta fiind 
obligată să se pronunţe, prin decizie, în cel mult 3 zile de la data înregistrării. 

Contestaţiile împotriva deciziilor privind alegătorii cu domiciliul în străinătate 
se soluţionează, în cel mult 3 zile de la data înregistrării, de către Judecătoria 
Sectorului 1 a Municipiului București, prin hotărâre definitivă. Radierea alegătorului 
cu domiciliul în străinătate din Registrul electoral în caz de deces se face, din oficiu, 
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pe baza actelor sau comunicărilor oficiale sau la cererea persoanei interesate, pe 
baza certificatului de deces, în copie, de către persoanele autorizate sau Autoritatea 
Electorală Permanentă. Radierea alegătorului cu domiciliul în străinătate din 
Registrul electoral, în cazul interzicerii exercitării dreptului de a alege sau al punerii 
sub interdicţie, se face de persoana autorizată din unitatea administrativ-teritorială 
unde acesta şi-a avut ultimul domiciliu. 

3. Registrul secțiilor de votare din țară 
Reprezintă o bază de date centralizată privind delimitarea, numerotarea, 

sediile și dotarea secțiilor de votare. Delimitarea secţiilor de votare din ţară şi 
stabilirea sediilor acestora se actualizează de către primari, prin dispoziţie, numai cu 
avizul conform al Autorităţii Electorale Permanente. 

Delimitarea secţiilor de votare se realizează utilizând următoarele niveluri: 
a) comună, oraş, municipiu; 
b) sector, în cazul municipiului Bucureşti; 
c) localitate componentă, sat aparţinător sau sat component; 
d) arteră; 
e) număr administrativ; 
f) număr/denumire imobil; 
g) număr/denumire scară; 
h) număr apartament. 
Secțiiile de votare din țară rămân fixe, cu excepția situațiilor care necesită 

actualizarea; nu pot depăşi limitele unităţilor administrativ-teritoriale. Aceeaşi 
adresă a unui alegător nu poate fi arondată la mai multe secţii de votare. Numărul de 
alegători arondaţi unei secţii de votare nu poate depăşi cifra de 2.000 și nu poate fi 
mai mic de 50. Distanţa dintre sediul secţiei de votare şi domiciliul/reşedinţa 
alegătorului să nu depăşească, de regulă, 3 km.  Aria teritorială a secţiei de votare 
trebuie să fie, de regulă, compactă. 

Cerințele pentru actualizarea delimitării secțiilor de votare sunt următoarele: 
să se utilizeze tipul şi denumirea oficială a unităţilor administrativ-teritoriale, a 
localităţilor componente sau a satelor aparţinătoare, ale arterelor, ale numerelor 
administrative, ale numerelor şi/sau denumirilor blocurilor, cu respectarea 
nomenclatoarelor şi a codificărilor utilizate de către autorităţile şi instituţiile 
publice; să se utilizeze, pe cât posibil, indicativul de stare al arterelor, respectiv 
istoricul acestora; să se includă toate arterele existente, conform nomenclatorului 
stradal aprobat prin hotărâre a consiliului local; să se includă toate arterele 
desfiinţate care sunt menţionate în actele de identitate sau în dovezile de reşedinţă. 

Numerotarea secţiilor de votare din ţară se actualizează de către Autoritatea 
Electorală Permanentă la nivelul fiecărui judeţ, respectiv al municipiului Bucureşti, 
începând cu localitatea reşedinţă de judeţ şi continuând cu cele din municipii, oraşe 
şi comune, în ordinea alfabetică a acestora. În municipiile cu subdiviziuni administrativ-
teritoriale, numerotarea se face cu respectarea ordinii acestor subdiviziuni. 
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